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Bruselští byrokraté věnovali Turecku více než sto
miliónů  liber  na  výstavbu  vysokorychlostní
železnice – pro případ, že by země vstoupila do
Evropské unie. Tato obrovská částka nemusí být
splacena zpět  a  investice nepřinese žádný zisk.
Peníze pochází z fondu určeného na podporu zemí,
usilujících o vstup do Evropské unie. Británie do
fondu, jež v současné době dosahuje částky 12,1
miliard liber, přispívá ročně částkou 120 miliónů
liber.

Zpráva  o  investici  do  železničního  spojení  mezi  dvěma  největšími  tureckými  městy
Istanbulem  a  Ankarou,  vyvolala  pobouření.  Poslanec  za  Konzervativní  stranu  Douglas
Carswell označil rozhodnutí EU za „bizarní“. Prohlásil:

„Jiné země, které investují peníze do Turecka, jako například Čína, očekávají výnos z těchto
investic.  Je  vtipné,  jak  komunistická  země  chápe  fundamentální  základy
kapitalismu, zatímco Evropská unie dává Turecku peníze bez toho, že by se starala
o návratnost investic.“

Europoslanec za UKIP William Darthmouth požaduje zastavení financování čekatelských zemí
na přijetí do Evropské unie. Prohlásil: „Nevím, jaký prospěch přinese tento projekt Evropské
unii.  Skutečnost,  že  peníze  britských  daňových  poplatníků  směřují  na  financování
nové  železniční  tratě  v  Turecku,  zatímco  vláda  prosazuje  obrovské  škrty  ve
veřejných službách a infrastruktuře, bezpochyby zděsí mnoho lidí.„

Práce na 530 kilometrů dlouhé trati  začaly už v roce 2003 a Evropská investiční  banka
doposud utopila v projektu 1 miliardu liber, poslední 120 miliónový grant nepočítaje.

Mluvčí evropského komisaře pro rozšíření EU Güntera Verheugena, Jean Christophe Filori
uvedl, že železniční trať umožní evropským obchodníkům dostat se do Ankary rychleji, za
účelem podpesání obchodních smluv. Avšak ochota turecké veřejnosti vstoupit do Evropské
unie pomalu ubývá a včera nejmenovaný vysoký turecký vládní úředník varoval, že Turecko
nebude čekat věčně.

Hlavní turecký vyjednavač Egemen Bagis prohlásil, že Turecko je odhodláno připojit se k
bloku 27 zemí, zároveň však připustil, že není nakloněno přijetí eura – ačkoli je to podmínkou
pro přijetí. Dále pak prohlásil, že vliv Turecka na Blízkém východě je hlavní výhodou pro Unii
a že na základě toho by mělo být zemi dovoleno vstoupit do EU.

Článek Anila Dawara EU squanders £100m on train line in Turkey vyšel v novinách The Daily
Express dne 14. února 2013.
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